



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 22.05.2023 10:37
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Общо събрание на GS1 AISBL, 22-24 май 2023 г.**
Дата: 22.05.2023 09:01
Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

В периода 22-24 май 2023, в Антверпен, Белгия се провежда Общото събрание на GS1 AISBL. GS1 е глобална организация, чиято дейност е свързана с разработването и внедряването на стандарти за нуждите на бизнеса. Тя е неутрална и осигурява глобална платформа за сътрудничество между лидери в индустрията, правителства, регулаторни органи, академични среди и асоциации в намирането на стандартизирани реше...

Заглавие: **Среща с търговския съветник към Посолството на Турция**
Дата: 19.05.2023 23:55
Медия: **Икономически портал на регион Стара Загора**

Председателят на БТПП Цветан Симеонов се среща със Синем Таштан, търговски съветник към Посолството на Турция в София. В срещата участваха също Емрах Сазак, изпълнителен директор, и Бурхан Немутлу, член на УС на Българо-турската търговско-индустриална камара. По време на разговора бе обсъдено предстоящото провеждане на Втори българо-турски бизнес форум с двустранни срещи. Събитието ще се проведе ...

Заглавие: **Партньорство с Агенция "Митници" за опростяване на митническите процедури за български компании**
Дата: 19.05.2023 15:38
Медия: **Грамофона**

В БТПП се проведе работна среща между председателя Цветан Симеонов и представители на Агенция "Митници" - Пламен Павлов, заместник-директор, Илияна Цоловска, директор на дирекция "Последващ контрол", и Росен Василев, директор на дирекция "Митническа дейност и методология". Основна тема на разговора бяха възможностите за облекчаване на вноса и износа за българските компании. Констатирано бе, че лип...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Вече има алтернатива на близките до нула лихви по банковите депозити в България**
Дата: 22.05.2023 00:00
Медия: **Капитал**

"Експат Евро Ликвидност" е нискорисков активно управляван договорен фонд През по-голяма част от миналото десетилетие централните банки задържаха лихвите на нива много близо до нула. Това позволи на банките да предлагат нулеви лихви по депозитите на фона на минимална инфлация в повечето развити държави. Правителствените стимули за борба с пандемията, както и войната в Украйна обърнаха тези тенденции...

Заглавие: **БЕХ трудно може да закърпи дупката в хазната**

Дата: 22.05.2023 08:09

Медия: **WOW Media**

Надеждите, че големият дефицит в хазната ще може да се покрие поне частично с удвояване на размера на дивидента от държавните дружества се разминават с реалността. Според предложения от МФ и одобрен от служебния кабинет вариант за 50% дивидент от печалбите приходите в хазната биха възлезли на 871 млн. лв. Вдигането на дивидента на 100% би довело до постъпления в хазната в размер на 1,7 млрд. лв., ...

Заглавие: **Европейските компании надминават прогнозите с печалбите си, но инвеститорите са песимисти**

Дата: 21.05.2023 15:50

Медия: **Инвестор.БГ**

Общоевропейският индекс STOXX 600 спада заради опасенията за икономическото забавяне и натиска върху потребителите и маржовете на бизнеса. Големите европейски компании представиха значително по-добри от очакваните резултати за първото тримесечие, което се противопоставя на предизвикателния икономически фон (нарастваща инфлация и повишаване на лихвените проценти). Европейските акции обаче се понижава...

Заглавие: **Чуждите инвестиции у нас достигнаха близо 1.5 млрд. евро за първите три месеца на годината**

Дата: 22.05.2023 09:43

Медия: **Експерт**

Преките чуждестранни инвестиции достигат 1.498 млрд. евро за първите три месеца на тази година, сочат данните на Българската народна банка. Това представлява увеличение от 9.5% на годишна база. За сравнение, през същия период на миналата 2022 година нетният поток на преките инвестиции в страната също бе положителен в размер на 1.368 млрд. евро или със 130.2 млн. евро по-малко спрямо настоящия резултат...

Заглавие: **Двигателите на растежа и инфлацията в Европа според прогнозата на ЕК**

Дата: 22.05.2023 09:05

Медия: **Profit**

Анализът на Теодор Недев е публикуван в седмичния бюлетин на Института за пазарна икономика (ИПИ). В началото на миналата седмица Европейската комисия публикува редовната си Пролетна икономическа прогноза. Основният извод от анализа е, че икономиката на Европа е поела по път на охлаждане, както при растежа, така и при инфлацията, който се очаква да продължи до 2024 г. Ако през 2022 г. ръстът на БВП...

Заглавие: **Бакалаври и магистри от Американския университет получиха дипломи**

Дата: 21.05.2023 20:28

Медия: **Нова телевизия**

246 бакалаври и 28 магистри от Американския университет в Благоевград получиха дипломите си на официална церемония в университетския комплекс. Сред официалните гости на церемонията бяха Мария Луиза, американският посланик Кенет Мертен и издателят Манол Пейков. Дипломите си днес получиха магистрите, завършили програма по "Бизнес администрация за ръководни кадри". Голяма част от студентите вече са на...

Заглавие: **Открихме летния сезон, очаква се 7% ръст на туристите спрямо 2019 г.**

Дата: 22.05.2023 08:32

Медия: **Дарик Бизнес Ревю**

Началото му беше дадено в най-стария български морски курорт – Св. Св. Константин и Елена на 21 май. Летният сезон у нас е вече открит. Началото му беше дадено в най-стария български морски курорт – Св. Св. Константин и Елена на 21 май. Очаква се през новия летен сезон да бъде отчетено повишение на туристите с между 5 и 7%, в сравнение с рекордната за сектора 2019 г., каза министърът на туризма Или...

Заглавие: **В Карлово обсъждаха приложението на маслодайната роза в хранително-вкусовата промишленост**

Дата: 22.05.2023 09:49

Медия: [Ер Нюз](#)

Кръгла маса "Ядлива Роза – потенциалът на българската маслодайна роза дамасцена в хранително-вкусовата промишленост" се проведе на 19 май в зала "Васил Караиванов" в Карлово. Организатори на събитието бяха Община Карлово и учредителите на Фондация Ядлива Роза – Росица Паунова-Длъгнекова и Ина Абаджиева. Срещата бе открита от заместник-председателя на ОбС Карлово и член на мрежата "Изграждаме Европ...

Заглавие: **Дефилето, магистралата, милиардите. Защо отново изплува спорът за "Струма"**

Дата: 22.05.2023 09:40

Медия: [Зарата](#)

Пролетен ден в средата на май. Министър, поп и строителни работници са наобиколили багер край югозападния български град Кресна. Предстои да направят първа копка на пътен възел, част от магистрала "Струма". Не всички обаче са съгласни с началото на строителството. На метри от тях, но отделена от полицейски кордон, е застанала група протестиращи – с мегафон, лопати, плакати. Част от групата е Георг...

Заглавие: **Никола Стоянов: Ако до 10 юни няма приет бюджет, държавата няма да може да се разплаща**

Дата: 22.05.2023 09:35

Медия: [Есон](#)

Щом няма приет бюджет или е изтекъл законът за удължаването му, страната ни ще може да харчи само. Но ако бюджетът е на плюс, категоричен бе министърът Източник: Министерство на икономиката и индустрията. След 10 юни, когато изтича удължителният закон за бюджета, на практика от понеделник (12 юни) държавата няма да може да се разплаща. Това обясни пред БНТ министърът на икономиката Никола Стоянов...

Заглавие: **Скоро държавата няма да може да се разплаща: Министърът на икономиката**

Дата: 22.05.2023 09:26

Медия: [19 минути](#)

"След 10 юни държавата няма да може да се разплаща", обяви пред БНТ служебният министър на икономиката Никола Стоянов. "Тогава изтича удължителният закон за бюджета, на практика от понеделник (12-о число)", обясни той. Напомняме, че още в средата на март в свой доклад шефът на МФ Росица Велкова-Желева алармира за възможен фалит на България, което после се постара да замече и отрече. В него тя приз...

Заглавие: **Натрупаното търсене предвещава рекорден туристически сезон в Южна Европа**

Дата: 22.05.2023 09:15

Медия: [Travel News](#)

След три години на ограничения на пътуванията заради пандемията и рязък ръст на енергийните разходи туризмът се завръща със замах, за да подкрепи икономиките на Южна Европа, докато жадни за слънце хора навакват изгубеното време, пише Ройтерс. Ранните резервации показват, че Италия, Испания, Гърция и Португалия може да постигнат рекордни приходи от туризъм тази година, помагайки за запълването на ...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Германия търси работници по целия свят**

Дата: 21.05.2023 13:40

Медия: [КЕШ Медия](#)

В допълнение към квалифицираната работна ръка в областта на грижите, и други работници, необходими на германския пазар на труда, трябва да пристигнат от Бразилия, Мексико, Индонезия и много други страни. Като съобщава ARD, германското правителство също така води дискусии за привличане на работна ръка с Колумбия, Тунис, Мароко, Египет, Индия, Филипините и Виетнам (Ал Джазира) В търсенето на работна ...

Заглавие: **20 причини да не започвате бизнес с роднини**

Дата: 21.05.2023 12:11

Медия: [Днес+](#)

Когато става въпрос за бизнес, има две неща, които хората смятат за най-важни: парите и семейството. Но какво ще стане, ако комбинирате тези два елемента заедно? Какво се случва, ако започнете общ частен бизнес с роднина? Много успешни предприемачи препоръчват да не се прави това и те имат основателни причини. В тази статия ще разгледаме редица важни основания, поради които не трябва да започвате ...

Заглавие: **Предлагат нови мерки за наемане на безработни**

Дата: 20.05.2023 16:33

Медия: [Flashnews.bg](#)

Безработни, които са били дисциплинарно уволнени от програми за субсидирана заетост, имат право да се включат отново в програми и мерки за обучение и заетост не по-рано от 12 месеца след уволнението. Това предвиждат промени в Закона за насърчаване на заетостта (ЗНЗ), внесен в Народното събрание от Министерски съвет. Работодателят може да осигури ментор на наетото лице за срок до 6 месеца. Менторът...

Заглавие: **Може ли Китай да се окаже миротворец в Украйна?**

Дата: 21.05.2023 21:00

Медия: [Actualno.com](#)

Решението на китайския президент Си Дзинпин да изпрати специалния пратеник Ли Хуей в Европа тази седмица бележи фина, но важна еволюция в позицията на Китай по украинския конфликт. Ли, бивш китайски посланик в Русия, едва ли ще направи повече на този етап, освен да събере и докладва на Си Дзинпин възгледите на своите събеседници в Украйна, Русия, Полша, Франция и Германия. Въпреки това, вместо да ...

Заглавие: **Българско-турски дамски бизнес форум ще се проведе тази събота в Бургас**

Дата: 22.05.2023 09:59

Медия: [Виа Понтика](#)

Българско-турски дамски бизнес форум ще се проведе тази събота в Бургас. Той е посветен на жената - предприемач и ще се проведе в Експозиционен център Флора. Организатори са Българско-турски дамски бизнес клуб и Община Бургас с партньорството на Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия. "Тази година е обявена за година на жената-предприемач и смятаме, че е важно да отдад...

Заглавие: **България доживя токът да струва 00,00 лева**

Дата: 22.05.2023 10:12

Медия: [Новинар](#)

Миналата седмица приключи с нещо небивало – цената на електроенергията на свободния пазар у нас за първи път се стопи до нула. На 20 май, в събота, в слънчевия интервал 13-16 ч., 1 мегаватчас ток струваше 0.00 лв. Това се повтори и в неделя, при това почти през целия ден – между 10 и 17 ч. Става дума за борсовите котировки в сегмента "Ден напред". Чудото в двата слънчеви дни се дължи на свър...

Заглавие: **Синдикатите излизат на национална стачка в Белгия**

Дата: 22.05.2023 09:40

Медия: [БТВ Новините](#)

Очакват се сериозни смущения в обществения транспортНационалните синдикати в Белгия излизат на демонстрация в столицата на страната. Очаква се общественият транспорт да бъде сериозно нарушен през целия ден. Синдикатите излизат, за да призоват за обща мобилизация срещу посегателствата върху правото на работниците на стачка и социалния дъмпинг - практиката на работодателите, които използват по-евтин...

Заглавие: **Румънските учители стачкуват от днес, вижте какви заплати искат**

Дата: 22.05.2023 08:35

Медия: [Кворум Силистра](#)

Синдикатите в образованието в Румъния започват обща стачка днес в понеделник, недоволни от заплащането на служителите в системата, протестът ще продължи, докато правителството излезе с надеждно решение, което предлага много ясни перспективи и подписалите се за стартирането му ще откажат се от тази форма на протест. Освен това нетната заплата на учител в края на кариерата му трябва да достигне почт...

Заглавие: **Успяваме ли да се абстрахираме от обременеността при избора на нова работа**

Дата: 22.05.2023 05:33

Медия: [Informiran.net](#)

Кандидатстването за нова работа е възможност да направим по-добър избор в много направления. Очакванията ни се повишават, с тях и мотивацията. Това е и време, в което да направим равностойка и да знаем по-добре какво търсим и искаме. Как обаче ни се отразява натрупаният опит от вече бивши работодатели? С тази тема бе свързан и въпросът за предизвикателствата на работното ни място през изминаващата...

Заглавие: **По-кратка работна седмица и в Словения**

Дата: 22.05.2023 09:05

Медия: [КЕШ Медия](#)

По-качествена работа и повече свободно време Сред предимствата на този модел са по-ясни граници между работа и личен живот, по-малко стрес и по-голяма производителност, въпреки намаляването на работните часове от 40 на 32. Все повече словенски фирми мислят за съкращаване на работната седмица. Ето в кои държави 4-дневната работна седмица се увенча с успех: ВЕЛИКОБРИТАНИЯ Служителите в 61 компании са...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Надежда Йорданова: Гешев е опасен за държавността, но не и за политиките**

Дата: 21.05.2023 20:05

Медия: [Пловдив 24](#)

Иван Гешев е опасен единствено за авторитета на съдебната система и държавността, но не и за политиките. Това каза в пред bTV депутатът от коалицията ПП-ДБ Надежда Йорданова, която беше правосъден министър в кабинета "Петков". "Ако само преди седмица бяхме разглеждали хипотетично такъв низ от факти, щях да ви кажа: Боже дано да не стигаме до там. Това, което се случва пред очите ни, не е просто еди...

Заглавие: **Тя разказа за професията си, която доскоро се смяташе за типично мъжка**

Дата: 21.05.2023 17:31

Медия: [Варна 24](#)

Тя е Биляна Кръстева, командир на "Еърбъс" 320. Отговаря за над 150 души на борда и управлява целия екип стюарди, инженери, дори товарачите на багаж, които подготвят самолета за полет. Изпълнявайки една от най-специалните и отговорни професии, Биляна открехва завесата пред една професия, в която технологиите са на път да изместят човека. "Моето име е Биляна Кръстева, а днес имам удоволствието да ле...

Заглавие: **Проф. Веселина Вълканова: Изправени сме пред конкурентен, нов, различен, разделен дигитален пазар**

Дата: 20.05.2023 17:05

Медия: [Българско национално радио](#)

Факултетът по журналистика и масова комуникация на Софийския университет "Св. Кл. Охридски" и Катедрата "Пресжурналистика и книгоиздаване на ФЖМК организираха Национална научно-практическа конференция по повод 25-годишнината от създаването на специалността "Книгоиздаване" във Факултета по журналистика и масова комуникация на СУ "Св. Климент Охридски. Конференцията се проведе на 19 и 20 май 2023 г....

Заглавие: **4 процента от българите притежават 36 млрд. лв.**

Дата: 22.05.2023 10:02

Медия: [Bunt](#)

– Това е ресурс, равен на 1/5 от целия БВП за 2022 г. – Хората масово теглят кредити, за да покриват ежедневните си нужди Веднъж мишката забелязала, че стопанинът на фермата е сложил капан за мишки. Тя разказала за това на кокошката, овцата и кравата. Но те ѝ отговорили: "Кипанът за мишки е твой проблем, не наш!" Малко по-късно в капана се хванала змия и ухапала жената на фермера. Опитвайки се да...

Заглавие: **Емигрантските пари от три държави - 50% от всички в последните 10 г.**

Дата: 22.05.2023 09:02

Медия: [Дарик Бизнес Ревю](#)

Общо от 14 държави са постъпили по над 100 млн. евро за периодаВ последните шест години родните емигранти са изпратили в страната по над 1 млрд. евро на година.Рекордните 1.32 млрд. евро са отчетени през пандемичната 2020 г., въпреки че тогава много наши сънародници загубиха работата си и се завърнаха в България.Справка на Darik Business Review показва, че за последните 10 г. (от второто тримесечи...

Заглавие: **bTV Media Group с шест престижни отличия за комуникационна ефективност**

Дата: 22.05.2023 10:04

Медия: [Informiran.net](#)

Българското дружество за връзки с обществеността връчи наградите "PR Приз 2023" на 17 май. 23-то издание на конкурса отличи най-добрите кампании в сферата на комуникациите в България. bTV Media Group спечели две награди за "Комуникационен проект на медия" със своята емблематична инициатива "Да изчистим България заедно", както и с кампанията "Holler – Въвеждане на система за интерактивност на зрите...

Заглавие: **Откриха най-високия монумент на светите равноапостоли Константин и Елена**

Дата: 22.05.2023 10:03

Медия: [Дарик](#)

Паметникът е издигнат с дарения на фирми и граждани и с подкрепата на Община ПазарджикНай-високият монумент на светите равноапостоли Константин и Елена се издига до моста на река Марица в Пазарджик. Откриването на паметника бе част от събитията за Празника на града, който по традиция се отбелязва на 21 май. Монументът е с височина 17 метра, а негови автори са скулпторът Дишко Дишков, арх. Тома Дим...

Заглавие: **Сдружение "За достъпна и качествена храна" предлага законодателна инициатива, с която да се оповестяват имената на фирмите, които системно не спазват качество на продуктите си**

Дата: 22.05.2023 09:15

Медия: [АГРО.БГ](#)

Предложението беше внесено от Андрей Велчев в деловодството на Народното събрание на вниманието на двете парламентарни комисииВече година Сдружение "За достъпна и качествена храна" предлага двойни санкции за рецидив на производител и търговец и двойна санкция за рецидивно нарушение при производство и представяне на хранителни продукти. Глобата трябва да важи както за производители, така и търговци...

Заглавие: **Организирант Българско-турски дамски бизнес форум в Бургас**

Дата: 22.05.2023 09:10

Медия: [Българско национално радио](#)

Българско-турски дамски бизнес форум ще се проведе тази събота в Бургас. Той е посветен на жената - предприемач и ще се проведе в Експозиционен център Флора. Организатори са Българско-турски дамски бизнес клуб и Община Бургас с партньорството на Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия. "Тази година е обявена за година на жената-предприемач и смятаме, че е важно да отдад...

Заглавие: **"ВИП Комуникейшън" отново връчва годишните награди за журналистика Balkan MEDIA Awards 2023**

Дата: 22.05.2023 09:08

Медия: [BulNews.bg](#)

XII-тото издание на годишните награди за журналистика Balkan MEDIA Awards 2023 ще се проведе на 26 май 2023 г. от 18.30 ч. в Българския културен център в София. Събитието, което ще се състои дни след най-българския

празник 24 май, съвпада с 17-ия рожден ден на организаторите - агенция за публични комуникации "ВИП Комуникаейшън". Агенция VIP COMMUNICATION е част от Международна платформата за доказан...

Заглавие: **Страхил Делийски: С политически слабаци държавата ще остане на трупчета**

Дата: 22.05.2023 08:47

Медия: **Vratsa GUIDE**

Страхил Делийски е завършил езикова гимназия в Плевен и политология в Софийския университет. Асистент е в катедра "Политология" на СУ "Св. Климент Охридски". Преподава политически комуникации и политическа антропология. Би било нормално ДПС да получи мандат от президента при провал на първите два Корупцията се превръща в свръхтема, изпразнена от съдържание - Г-н Делийски, ще успее ли кандидат-...

Заглавие: **Проф. Топалов: В РСМ разчитат на животински антибългаризъм, не трябва да им се вярва**

Дата: 22.05.2023 09:54

Медия: **Епицентър**

По случай 80-годишния си юбилей проф. Кирил Топалов представя мемоарния роман "Живот по неизбежност" По случай 80-годишния си юбилей проф. Кирил Топалов представя мемоарния роман "Живот по неизбежност". За тези години той е практикувал различни професии и е преживял редица събития. "Зад кориците стои почти целият мой живот, разказал съм много случки, но не хронологично. Аз съм ги съчетал асоциативн...

Заглавие: **Гюнтер Ферхойген пред Built.bg: Несправедливо е България все още да е извън Шенген**

Дата: 22.05.2023 09:24

Медия: **Труд**

По време на активната му кариера в Европейската комисия наричаха Гюнтер Ферхойген бащата на източното разширяване на Европейския съюз. Бивш заместник-председател на Европейската комисия по време на първия мандат на Жозе Мануел Барозу. Последователно е заемал и постове на еврокомисар по разширяването (1999 – 2004 г.) и на европейски комисар по предприемачество и индустрия (2004 – 2010 г.) – ключо...

Заглавие: **За Мавриций, който е по-красив от Малдивите и как Африка изпреварва България**

Дата: 22.05.2023 09:55

Медия: **19 минути**

Борис Ангелов Мавриций - София "В България няма истински лукс", казват много от мечтаните от нас високоплатежоспособни туристи от чужбина, за да обяснят защо заобикалят страната ни и, ако съдим по едно от техните любими места – Мавриций, за това си има истински причини. Намерили са ги и богатите българи, които също избират райския остров не само пред родните курорти, но дори и пред Малдивите и Сейше...